



REPUBLIKA SLOVENIJA

KABINET PREDSEDNIKA VLADE

GOVOR

PRESEDNIKA VLADE REPUBLIKE SLOVENIJE JANEZA JANŠE NA 12. EVROPSKI SKAVTSKI KONFERENCI (Piran, 5. maj 2007)

*Dragi skavti, skavtinje, taborniki, tabornice,
Spoštovani gospod župan, evropski poslanec,
Gospoda škofa, predstavnik Evropske komisije,
Gospo in gospodje!*

V posebno čast si štejem povabilo, da vam lahko ob srečanju skavtskih in taborniških organizacij iz cele Evrope namenim nekaj besed; še posebej, ker lahko govorim z te zares originalne govornice.

»Nasmeh nas nič ne stane, pa vendar čudežno deluje. Obogati tistega, ki mu je namenjen, in ne osiromaši tistega, ki ga daje!« S to, že kar ponarodelo mislijo, bi lahko opisali zapuščino Sir Roberta Baden-Powella, ki je s svojim zgledom začrtal temelje skavtstva v svetu. »Bi-Pi«, kot mu sami pravite, je nekoč dejal, da je prav prizadevanje, da bi prinesli srečo in zadovoljstvo v življenje drugih, daleč najbolj vredno početje. Ko nocoj tukaj na tem trgu gledam toliko zavzetih mladih obrazov, vidim, da je imel zelo prav.

Ne dolgo nazaj me je pot zanesla v eno izmed alpskih dolin v Sloveniji. Ob reki sem srečal skupino skavtov, ki so čistili divja odlagališča odpadkov. Prav prijetno jih je bilo gledati, ko so dobre volje s skupnimi močmi odstranjevali odpadke, ki so jih tja nanosili ljudje, katerim je odnos do čistega okolja povsem tuj. Malo naprej po poti sem dohitel mlado družino, kjer sta otroka hitela razlagati staršem, kako bi tudi onadva želela biti taka, kot so bila dekleta in fantje, ki sta jih maloprej videla. Dejala sta, da bi se tudi onadva želela tako zabavati.

Kdor vzljubi naravo že od mladih nog, jo bo zagotovo znal ceniti, tudi potem ko odraste. Sam sem veliko poletij prebil pod taborniškimi šotorom in ob tabornem ognju in vem, da je to pomembno vplivalo na moj odnos do narave in soljudi. Zavest, da nam Zemlja ni dana v last, temveč v varstvo in da jo moramo ohraniti za prihodnje rodove, postaja čedalje bolj prisotna. Žal je še vedno preveč besed in premalo konkretnih dejanj, a se naša ravnanja pomembno popravljajo. Tukaj lahko prispevamo vsi – vi, predvsem z izjemno pomembno vzgojo mladih, pa tudi s čistilnimi in drugimi okolje-varstvenimi akcijami. Politiki pa z odločitvami, ki upoštevajo tudi interese pete in desete generacije naših potomcev in ne samo koristi naše, sedaj živeče generacije. Z odločitvami na primer, ki zmanjšujejo delež ogljikovih goriv in spodbujajo uporabo obnovljivih virov energije. Želim si, da naša skupna ljubezen in spoštovanje do narave nikoli ne ugasneta.

Dragi mladi!

Skavtstvo in taborništvo sta veliko več kot samo ljubezen do narave, povezanost z njo, njeno spoznavanje in varovanje. Zaupanje, zvestoba, medsebojno spoštovanje in prijateljstvo ter pripravljenost pomagati drugim ljudem so načela, po katerih ste se odločili delovati. To so načela, s katerimi se zlahka poistoveti vsak izmed nas.

Slovenija bo v začetku prihodnjega leta prevzela predsedovanje Evropski uniji - družini sedemindvajsetih držav, v kateri je združenih skoraj pol milijarde ljudi, ki jih, medsebojnim razlikam navkljub, povezujejo skupne vrednote in vse močnejša evropska identiteta. Med naše prednostne naloge smo zapisali tudi medkulturni in medverski dialog. Verjamemo, da je tudi raznolikost in njeno spoštovanje tisto, kar lahko in mora bogatiti človeštvo. Dober zgled takšnega medsebojnega razumevanja je tudi vaše srečanje tu na slovenski obali.

Želja po spoznavanju novega in drugačnega, želja po preseganju namišljenih meja in medsebojnih razlik je vodila Sir Roberta Baden-Powella, ko je pred 100 leti na otoku Brownsea, v takrat precej razredno razdeljeni angleški družbi, organiziral prvi tabor za okoli dva ducata otrok iz različnih družbenih okolij. Vaša odločitev, da v pripravi načrta dela za prihodnje tri-letno obdobje pozornost namenite tudi povezovanju mladih z namenom medkulturne izmenjave, spoštovanja različnosti ter soočanja s predsodki, predstavlja dostojno nadaljevanje tega njegovega izročila.

Solidarnost, pomoč ljudem iz socialnega obrobja in vsem tistim, ki jih je življenje tako ali drugače prikrajšalo, niso in ne smejo biti zaveze zgolj vas, ki ste le te zapisali v svojo prisego, zakone in programe dela. To so obče-človeške zaveze, katere smo po svojih najboljših močeh dolžni izpolnjevati vsi.

Upam, da sta starša, ki sem ju srečal ob poti, prisluhnila želji svojih dveh otrok. Morda sta otroka v tistem trenutku res videla v druženju mladih zgolj zabavo. Vendar pa bosta sčasoma videla v skavtstvu tudi način življenja skozi vrednote, ki ju bodo spremljale, kamor koli ju zanese življenje.

Osrednja misel vaše 12. konference »Praznuj – Motiviraj - Deluj« je izbrana zelo primerno. Kljub temu, da svoje delo opravljate prostovoljno, brez pričakovanja plačila, včasih celo brez pohvale, pa je slednja vsekakor na mestu. Na svoje delo in na dosežke ste lahko upravičeno ponosni. Prav je, da zanje izvedo tudi drugi, da sledijo vašemu zgledu, se aktivirajo in se vam pridružijo.

Mene še posebej veseli, da ste si v letu, ko stopate v drugo stoletje svoje zgodovine, za srečanje izbrali prav Slovenijo in slovensko obalo. Verjamem, da bodo vaši slovenski gostitelji dobro opravili svojo nalogo in da se boste v ta del Evrope, v Slovenijo radi vračali.

Želim vam uspešno delo in prijetno druženje, ob koncu pa vam izrekam skavtski pozdrav: Bodi pripravljen!

Hvala lepa.